

Лешинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Колхозам простой и дешевый аппарат управления

В истекшем 1940 году колхозы нашего района, как и всего Советского Союза, добились новых успехов в подъеме социалистического земледелия и общественного животноводства. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "Об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов" явилось мощным рычагом развития всех отраслей колхозного производства.

Растущее хозяйство колхозов требует повседневного, внимательного руководства, полного использования всех имеющихся резервов,

правильного распределения рабочей силы, точного учета результатов труда каждого колхозника. В практике колхозного строительства выработался богатый опыт управления общественным хозяйством. Инициатива самих колхозников, их активное участие в общественном труде, дают возможность постоянно улучшать и укреплять управленческий аппарат колхозов.

Но все же это дело упорядочено далеко не всюду. Нередки еще случаи, когда управленческий аппарат в колхозах неизменно раздуть, на него тратится огромное количество трудодней. Вполне понятно, что эти излишества тяжелым бременем ложатся на колхозные доходы, уменьшая оплату труда колхозников.

Ярким подтверждением этому может служить Шапкинский колхоз "Коммунар". В этом колхозе в штате числятся: председатель колхоза, его заместитель, счетовод, помощник счетовода и 34 человека обслуживающего персонала. Многих из них без всякого ущерба колхозному производству можно скратить. В штатном заместителе председателя колхоза нет никакой нужды, Шапкинский колхоз не так уж велик. Обязанности учетчика трудодней с успехом может выполнять помощник счетовода, стоит только уплотнить рабочий день. На складе вместо двух справится один человек, в пожарной охране вместо пяти — три человека. Поэтому не удивительно, что в колхозе за 1940 год израсходовали 97.000 трудодней, вместо 81.760 по плану.

Наблюдаются и такие случаи, когда значительная часть трудоспособных, занята не на колхозном производстве, а на канцелярской и подсобной работе. В Заозерском колхозе "Путь Ленина" на молочно-товарной ферме, насчитывающей 129 голов, весь 1940 год числилось в штате около 20 работников. И кого только здесь не было: и заведующий фермой, в бригадир, и учетчик, и фуражир, и молоковоз, и сторожа, и т. д. и т. п. Правильно сделано правление, освободив на днях от работы значительную часть обслуживающего персонала фермы.

С разбазариванием трудодней надо повести решительную борьбу. Возможности для сокращения расходов на управленческий аппарат имеются в каждом колхозе.

Передовые колхозы района уже

создали простой и дешевый аппарат управления. Сокольский колхоз "За новый быт" от сокращения излишних должностей и совмещений профессий экономит в текущем году 5820 трудодней, Кудречинский колхоз "Крестьянин" — 3000 трудодней. Кроме того, в этих колхозах освободился 21 человек (13 в Соколе и 8 в Кудречине), которые направлены в полеводческие и животноводческие бригады. Примеру этих колхозов должны следовать все колхозы района.

Сейчас в колхозах проходят

собрания, на которых заслушиваются отчеты за 1940 сельскохозяйственный год, утверждаются планы и сметы на 1941 год. Задача первичных парторганизаций, сельских Советов, райсовета и МТС заключается в том, чтобы провести эти собрания под знаком самой тщательной проверки расходования колхозных фондов, сокращения всех излишеств в управленческом аппарате.

Чем меньше и гибче аппарат колхоза, тем лучше он будет работать, тем правильнее будет организован труд, тем выше будет производительность труда. Необходимо так производить работу, чтобы колхозники, занятые непосредственно на производстве — в поле, в саду, на огороде, на ферме, — получали больше, чем люди, находящиеся на различных подсобных работах.

Известно, что значительная часть колхозников работает по обслуживанию различных нужд колхозов — кузнецы, плотники, шорники, шофера и т. д. Труд этих работников часто как следует не организован. В Шапкинском колхозе, например, содержат четырех кузнецов и каждому из них платят по 500 трудодней, тогда как за неимением работы кузнецы целыми днями простоят.

Такое положение с оплатой труда наблюдается во многих колхозах, что в дальнейшем никак недопустимо. Надо всех колхозников, занятых на этой работе, перевести на сдельщицу и за счет повышения производительности труда освободить часть их для непосредственной работы на производстве.

Следует уделить серьезное внимание составлению правильных норм выработки и точному начислению трудодней за проделанную работу. Во многих колхозах с этим делом неблагополучно. Часто бывает так, что в двух рядом лежащих колхозах за одну и ту же работу оплачивают по-разному и нормы разные. Задача райсовета — добиться введения правильных норм выработки и точного начисления трудодней за выполненную работу в каждом колхозе.

Борьба за сокращение и ущербление управленческого аппарата в колхозах — одно из важнейших мероприятий укрепления финансовой дисциплины, повышения производительности труда, дальнейшего развития и укрепления аграрного хозяйства.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 года.

КОММЮНИКЕ

о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Германский Посол граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в городе Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Выступление тов. М. И. Калинина

30 января на происходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.

(ТАСС).

Закрылось совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области

30 января в Киеве закрылось продолжавшееся 3 дня совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области. На заключительном заседании выступил тов. Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

Миллион участников лыжного кросса профсоюзов.

30 января закончился третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных.

По неполным данным, в нем участвовало 1.013 тысяч человек.

(ТАСС).

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

Две нормы в смену

В артели "Кожевник" ширится соревнование за досрочное выполнение программы первого квартала, за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

За 25 дней января артель выпустила продукции на 54.600 рублей. Образцы стахановской работы показывают рекорд на машине т. Кубани. Он ежедневно перевыполняет задание в два раза, содержит свою машину в образцовом чистоте.

Бережливо и любовно относится к своей машине также лоцманша А. Вязьмина. Прежде, чем встать к машине, она осмотрит ее, протрет рабочие части и устранит все неполадки. После этого всю смену машина работает без перебоев. Тов. Вязьмина сменное задание систематически выполняет на 150 процентов.

Посадчик А. Клепиков и щетинница Л. Лавренова ежедневно выполняют свои нормы от 152 до 160 процентов.

Ф. Калякин, секретарь парторганизации.



В. А. Родионов, стахановец фабрики имени Карла Маркса.

Осваиваем новые виды изделий

Райпромкомбинатом в январе выпущено товаров ширпотреба на 45 тысяч рублей, что составляет 156 процентов к январю прошлого года.

Сейчас осваиваются новые виды изделий: бочки для засолки овощей, решета, сита, детские лыжи, дуги и т. д.

В. Ермолаев, плановик райпромкомбината.

Стахановцы хлебокомбината

Коллектив хлебобулочного комбината, включившийся в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взял обязательство производственную программу первого квартала выполнить ко дню открытия конференции на 75 процентов.

Внедряя стахановские методы труда, коллектив свои обязательства выполняет с честью. Январская программа выполнена на 130 проц.

В соревновании на первое место вышли работники пекарни № 2 в частности коллектив булочного цеха. Стахановцы этого цеха отец и сын Чиклимовы выполняют нормы выработки за смену до 165 процентов каждый и дают продукцию только отличного качества.

Не отстают от них и женские бригады пекарни № 4, где бригадирами работают А. Рунова и А. Порунова, выполняющие нормы до 158 процентов. Они особое внимание уделяют чистоте рабочего места.

В первом цехе на выпечке ржаного хлеба образцово работают В. Силов и В. Королев, они ежедневно перевыполняют норму на 16 процентов каждый.

М. Орлов, плановик хлебокомбината.

Комсомольская жизнь

АККУРАТНО ПЛАТИТЬ ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ

Устав ВЛКСМ требует от каждого принятого в ряды комсомола, чтобы он аккуратно уплачивал членские взносы.

Многие руководители первичных комсомольских организаций строго контролируют своевременную уплату членами и кандидатами комсомола членских взносов, стараются в каждом отдельном случае выяснить причины несвоевременной уплаты. О членах и кандидатах комсомола, в течение трех месяцев неуплативших членских взносов, руководители комсомольских организаций ставят вопрос на обсуждение собрания о пребывании их в рядах ВЛКСМ. Этим самым они добиваются от каждого комсомольца аккуратной уплаты членских взносов.

Так, например, поступает секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Венецкого т. Плотникова. Она приучила своих комсомольцев своевременно уплачивать членские взносы. Благодаря этому в комсомольской организации нет задолжников. Тов. Плотникова аккуратно каждый месяц сдает членские взносы в сберкассу.

Такого же порядка добились в уплате членских взносов секретари комсомольских организаций уполномоченного, работника, района связи и районной библиотеки т. Маркина, Мокрова и Стешова.

Однако есть и такие секретари первичных комсомольских организаций, которые равнодушно относятся к нарушению комсомольцами Устава ВЛКСМ. Для них безразлично — платят комсомольцы членские взносы или нет. Например, секретарь комсомольской организации Богородской МТС т. Дунаева не утруждает себя сбором членских взносов. Здесь ровно восемь месяцев комсомольцы не платили взносов. Трудно представить себе более грубое нарушение Устава ВЛКСМ.

Образцово подготовиться к весеннему севу

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

Колхозники Спиринского колхоза имени 1 мая (председатель т. Чичиков) по-брежому развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Колхоз соревнуется с Гремячинским колхозом "Новый труд" и Каменским колхозом "Ленинские всходы". Взяты обязательства встретить день открытия конференции полной готовностью к весенне-посевной кампании.

Бригады и звенья, соревнуясь между собой, борются за наилучшие показатели в работе.

Спиринские колхозники поставили перед собой на 1941 год серьезную задачу: добиться урожая пшеницы 18 центнеров, овса—15 центнеров, ржи—16 центнеров, картофеля—160 центнеров с гектара.

В колхозе проведена большая организационная работа. Укомплектированы бригады и звенья, подобраны и утверждены бригадиры и звеньевые. До каждой бригады и каждого звена доведен посевной план. Колхозники знают, где расположены земельные участки и какие культуры на них сеять.

Неплохо организована агроучеба. Председатель колхоза и бригадиры учатся в стахановской школе при Каменском сельсовете. В бригадах создано 4 агрокружка, в которых проведено по 4 занятия.

К СЕВУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

Новинский колхоз "Первый шаг" к весеннему севу не готовится. Сельскохозяйственный инвентарь за исключением двух сеялок не ремонтируется. К сортировке семян еще не приступали.

Опасное положение с семенным картофелем. Продовольственного картофеля переморозили 22 тонны, а в каком состоянии находится семенной картофель, никто не проверял. Картофелехранилище не пригодно. В прошлом году в нем картофель был сохранен только

Семена подготовлены полностью и проверены на всхожесть. Качество их хорошее. Хранятся они в сухом помещении.

Правление колхоза усиленно взялось за выполнение плана заготовки и вывозки удобрений. На 25 января вывезено: 500 тонн торфа, 400 тонн навоза, 42 тонны минеральных удобрений, собрано 75 тонн золы и птичьего помета. На площади 40 гектаров проведено снегозадержание.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря будет закончен в ближайшие дни.

Наряду с достижениями имеются и недостатки. В колхозе есть хорошие помещения для красного уголка, но оно плохо оборудовано. Красный уголок не является любимым местом культурного отдыха колхозников.

Колхозники проявляют большой интерес к вопросам международного положения, внутреннего положения СССР, но на докладах, ни бесед на эти темы не проводится.

Руководители колхоза должны понять, что сейчас необходимо заниматься не только хозяйственными вопросами, но и в меньшей степени и вопросами политической и культурной работы, вопросами воспитания колхозников.

A. Карапев, инструктор райкома ВКП(б).

благодаря тому, что помещение три раза в сутки, а в этом году в нем даже никто не бывал.

К заготовке местных и минеральных удобрений еще не приступали.

Правление колхоза о подготовке к севу не проявляет никакой заботы.

Колхозники:
В. Дубравин, Ф. Попшивалов, М. Попшивалов и другие.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ С СЕВУ

Ушаково-Ченцовский колхоз развернул подготовку к весеннему севу. Под руководством агротехника т. Ульянова отсортировано 25

тонн овса, 1,5 тонны пшеницы и 1 тонна ячменя. Шорник т. Мокров за короткий срок отремонтировал 32 хомуту вместо 26 по плану и подготовил к ним постомки. По инициативе колхозной комсомольской организации собрано 15 тонн золы и 13 центнеров куриного помета. Хорошо работают конюхи И. Сергеев и А. Захаров. Соревнуясь между собой, они добились не плохих показателей. Лошади, за которыми ухаживают тт. Сергеев и Захаров, имеют среднюю упитанность.

Однако подготовка к севу проходит еще неудовлетворительно. В колхозе имеется ряд недоделок. Особенно плохо обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Отремонтировано только 7 плугов и 22 борона. 5 сеялок до сих пор не очищены от прошлогодней грязи.

Максимальное внедрение передовой агротехники—залог высоких урожаев. Однако руководители Ушаково-Ченцовского колхоза мало беспокоятся о повышении урожайности. Минеральных удобрений они завезли только 3 тонны, снегозадержание провели лишь на площади одного гектара.

Устранить все недостатки в ближайшие дни и усилить темпы подготовки к севу—неотложная задача руководителей Ушаково-Ченцовского колхоза.

K. Кудряшов.

Не берегут сельхозинвентарь

В Лукинском колхозе "Новая жизнь" небережно относятся к хранению сельскохозяйственного инвентаря. Осенью прошлого года плауги, телеги и другой инвентарь не убрали. Сейчас все это валяется под снегом.

В. Турков, культурник колхоза.

ной камеры отработанного влажного воздуха.

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время сушки происходит потому, что сушат зерно "на глазок", без термометра. Это влечет за собой перегрев зерна, а иногда и пожар в зерносушилке. Выяснено также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушках ивановского типа происходит от недостаточной вентиляции.

Колхозники должны понять, что чем больше отработанный воздух сменяется сухим нагретым воздухом, тем быстрее и нормальное протекает сушка. Во время сушки зерно необходимо постоянно перемешивать. Для этого в стеллажных сушках производят ворошение зерна, в жалюзийных—периодически устраивают перенос мелкими порциями.

Особой осторожности требует сушка семенного зерна. Она производится под наблюдением агрономов, с разрешения областных краевых исполнкомов Советов.

Излишние должности упразднены

В "Ленинской победе" за 28 декабря 1940 года была напечатана статья, в которой говорилось о ненужном раздутом административно-управленческом аппарате в Курдешкинском колхозе "Крестьянин".

Статья была обсуждена на партийно-комсомольском собрании, а затем на правлении колхоза. Все приведенные в статье факты об излишних должностях в аппарате колхоза признаны правильными. Административно-управленческий аппарат колхоза решено перестроить.

В колхозе имеется ветсанитар, работой он не был загружен. Правильно поступило правление колхоза совместив его должность с должностью начальника ДПД, благодаря чему можно сэкономить 450 трудодней и освободить для полевых работ одного человека.

Колхозную кассу передали счетоводу, а кассира, которому ежегодно начисляли 180 трудодней, освободили для работы в колхозном производстве. Счетоводу за дополнительную работу не оплачивают.

Агротехник колхоза сам признался, что работой он полностью не загружен, особенно в зимний период. Ему вменили в обязанность руководство прифермской бригадой. При совмещении этих должностей экономия составит 360 трудодней в год.

Правление колхоза освободило от работы дневных сторожей на конном дворе, а сторожить поручило конюхам, которыедежурство производят поочередно. Это мероприятие даст экономии 540 трудодней в год.

Старший конюх колхоза ухаживал только за двумя производителями, получая ежемесячно 50—55 трудодней. Сейчас ему вменили в обязанность уход за молодняком.

При пункте искусственного осе-

нения имелась уборщица, ей делать было совершенно нечего, а получала она до 175 трудодней в год. Сейчас эта должность упразднена.

В колхозе имеются садоводческая и огородная бригады. Общая площадь земли у них составляет 20 гектаров, в обеих бригадах работает 20 человек. В каждой бригаде есть свой бригадир, которому оплачивалось независимо от затраченного труда ежедневно по полутора трудодня. Работы у них, особенно в зимний период, очень мало. Поэтому в течение 5 месяцев—с 1 ноября по 1 апреля—бригадирам решено начислять не по полутора трудодня, как это было раньше, а по 0,5 трудодня.

Летом в колхозе организуются детские ясли и площадка. Эти два детских учреждения друг от друга находятся всего в нескольких десятках метров, кухня у них одна. Детей в яслях бывает не более 35, на площадке—20. Руководители этих учреждений были освобождены от других работ. За продуктами они ходят вместе, в Богородск по одним и тем же делам также ездят вместе. Правление колхоза оставило одну заведующую, а другую освободило для других работ.

Бригадирам полеводческих бригад начисляли по 1,75 трудодня ежедневно, независимо от того, работали они или нет. Теперь им будут оплачивать по 1,5 трудодня и только за рабочий день.

Проведение всех этих мероприятий позволит колхозу сэкономить 3000 трудодней в год.

Вместе с этим правлению необходимо пересмотреть нормы выработки, так как одни из них завышены, а другие занижены.

А. Лобзин, счетовод колхоза.

Шефство над колхозным молодняком.

15 учеников неполной средней школы № 9 взяли шефство над телятами Демидовской фермы. На ферму ребята ежедневно ездят на лыжах и с большим интересом ухаживают за своими питомцами. Ребята кормят и пасут телят, помогают телятницам чистить стойла.

Особенно с большим интересом ухаживает за теленком "Малышкой" Витя Мокеев.

На совете пионеротряда ребята решили, чтобы никто из шефствующих не имел плохих отметок в учебе.

Л. Вьюгина, старшая пионервожатая.

КАК БОРТЬСЯ С ИЗЛИШНЕЙ ВЛАЖНОСТЬЮ ЗЕРНА

Во многих районах Советского Союза обмолоченное зерно урожая 1940 года имеет повышенную влажность. Это явление вызвано поздним созреванием хлебов и дождливой погодой в период уборки.

Влажность выше 15—16 проц. легко приводит к самосогреванию зерна, придает ему затхлый запах, снижает семенные и продовольственные качества—зерно плесневеет и приходит в негодное состояние.

Что же нужно сделать, чтобы предотвратить порчу зерна?

Основное средство против влажности—просушка зерна, приведение его в кондиционное по влажности состояние, т.е. чтобы влажность была не выше допустимой нормы.

Лучше всего просушить зерно на зерносушках, а если их нет, можно приспособить для этой цели

правильную проводенную сушку на зерносушках не только сохранит, но и улучшит посевные качества зерна: всхожесть и созревание.

Не следует сушить семена на подовых зерносушках: они сушат неравномерно и нередко портят зерно. Следует сушить зерно на сушках из поливиниловой пленки.

Кроме искусственной сушки есть и другие приемы ухода за зерном в зимнее время. Цель их заключается в том, чтобы не допустить самосогревания зерна. В слой зерна в разных местах вставляются термометры. При малейшем признаке самосогревания нужно немедленно зерно перелопачивать или пропустить через веялку и сортировку. По данным Института зерна, перелопачивание в зимнее время снижает температуру семян на 30—40 проц.

Несколько меньше снижение температуры достигается при пропускании зерна через веялки и сортировки. Так простыми мерами можно снизить температуру и влажность зерна, предохранить его от самосогревания.

Сортирование зерна имеет еще

другое значение. В неотсортированном зерне наряду с полноценным, крупным всегда встречается щуплое, недозрелое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных. При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и недозрелые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучших части семян и дает возможность более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разделенных на зерноочистительной машине. Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать привильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

Д. Слободчиков, главный агроном управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с VIII годовщиной установления национально-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замахнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Если государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен

(ТАСС).

Наблюдатели в Виши о предполагаемом германском вторжении в Англию

Как передает корреспондент американской газеты "Нью-Йорк Таймс" из Виши (Франция), компетентные наблюдатели ожидают, что немцы начнут вторжение в Англию в фев-

рале. Лица, прибывшие из Голландии, сообщают об усиленных германских приготовлениях.

(ТАСС).

Итальянская печать о военных задачах Италии в 1941 году

Касаясь английских стратегических планов и вытекающих отсюда военных задач Италии в 1941 году, итальянская газета "Пополо д'Италия" утверждает, что Англия спешит обеспечить себе благоприятные позиции в Африке и в бассейне Средиземного моря. Английские войска в Ливии получили приказ продвигаться как можно быстрее на запад. Части англичан в Афганистане и Египетском Судане и в Кении также имеют приказ из Лондона о том, чтобы начать наступление на Абиссинию одновременно с несколькими сторонами и оккупировать возможно большую часть территории.

Точно также на греческом фрон-

те противник намерен продолжать наступательные операции, не считающиеся с размерами потерь.

Перед итальянской армией в связи с этим, заявляет газета, стоят три задачи: во-первых, ограничить размеры территориальных захватов противника, во-вторых, заставить Англию потерять возможно больше времени для достижения своих целей и, в-третьих, нанести английскому силам возможно большие потери.

"Эти задачи, — пишет газета, — настолько важны для общего хода войны, что можно даже утверждать, что исход войны зависит от итальянского сопротивления в этот период".

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что семь представителей Японии, шесть — Французского Индо-Китая и шесть — Тай встретились на борту японского крейсера для подписания документа об установлении перемирия.

В настоящее время военные действия между Тай и Французским Индо-Китаем прекратились. Лишь в некоторых секторах происходят отдельные незначительные

(ТАСС).

Поправки к законопроекту о передаче взаймы или в аренду американского оружия

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по иностранным делам палаты представителей США одобрила поправку к законопроекту о передаче взаймы или в аренду американского оружия. В этой поправке говорится, что законопроект не предусматривает конвоирование американскими военными кораблями иностранных тор-

говых судов. Комиссия отвергла более решительную поправку, которая категорически запрещает такое конвоирование.

Комиссией внесена также поправка, предусматривающая истечение срока действия этого закона в июне 1943 года.

(ТАСС).

С установлением Советской власти в Литве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детсадов, поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д.



В новых детских яслях № 1 в г. Каунасе.

По Советской стране

Клубы, библиотеки, красные уголки

С каждым месяцем в Эстонской ССР растет число клубов, красных уголков, библиотек. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов. Большой популярностью среди рабочих и служащих пользуется таллинский центральный клуб имени Яна Томпа.

В городах и селах Эстонской ССР открыто около 1500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности.

Центральный совет профсоюзов и Наркомат просвещения подготовили на краткосрочных курсах более 200 руководителей клубных кружков.

Тысяча лечебных учреждений в Киргизии

В дореволюционной Киргизии насчитывалось всего 15 врачей. Трудящиеся по существу совершили были лишены медицинского обслуживания. Сейчас только в одной сельской больнице Кировского района работают 10 врачей. В республике имеется больше тысячи лечебных учреждений: 80 больниц, 600 амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов, 7 курортов и т. д. Открыты больницы в высокогорных районах, самолеты санитарной авиации проникают в самые отдаленные зоны Тянь-Шаня, Памира. (ТАСС).

Выдающийся рекорд бурщика Митрофанова

Знатный семиволосовец Криворожского бассейна бурщик шахты имени Коминтерна тов. Митрофанов, неся стахановскую вахту в честь XVIII конференции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добился 4140 тонн руды, выполнив запланированную на 3112 процентов.

Художественная самодеятельность на заводе

На заводе имени Калинина организован хоровой кружок, в котором активное участие принимают: мастер отделочного цеха И. Русланов, инструктор утильщика Н. Дуваев, контролер А. Плотников, сортировщик сырья А. Головастиков и другие. Кружок руководит плотником А. Марковым.

В новогодний вечер на заводе хоровой кружок использует революционные и русско-народные песни. Также хорошо он выступал 28 января по радио.

Ю. Гусева.

ЛЕКЦИИ И БЕСЕДЫ НА МЕДИЦИНСКИЕ ТЕМЫ

В совхозе "Буревестник" проводится большая просветительская работа. В прошлом году рабочие прослушали 12 лекций и 12 бесед на медицинские темы. Большинство лекций и бесед провела заведующая медицинским пунктом т. Кульпина.

Н. Григорьев.

ЛЕКЦИЯ В КОЛХОЗЕ

На днях в колхозной стахановской школе Шапкинского сельсовета состоялось очередное занятие. Представитель райкома ВКП(б) т. Зекин прочитал лекцию по первой главе "Краткого курса истории ВКП(б)".

Лекция была выслушана с большим вниманием.

В. Куликов.

Артели "Парикмахер" Горькпромсоюза требуются

ученики для обучения парикмахерскому делу, возраст не ниже 16 лет, и уборщица.

За справками обращаться к зав. парикмахерской т. Шайгам.

Артели "Пролетарский путь" требуются

машинистки на швейные машины. Оплата сдельная.

Обращаться: д. Демидово, правление артели. 1—5

Райбюро союзпечати требуются

на временную работу бухгалтер и на постоянную работу — организатор подписки.

Обращаться в контору связи.

КОНТОРОЕ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по городу и кассир- счетовод.

1—3.

Управлению водопровода требуется счетовод-кассир.

Обращаться: Даниловская, 52. Администрация. 1—2

Сыромятному заводу требуется

щетиницы по дерганию щетины машинистки и ученики по этой же специальности.

Обращаться с 8 часов утра до 4 часов дня в управление завода. 1—2

Гнездо спекулянтов

В январе текущего года следственными органами раскрыта группа спекулянтов в количестве 14 человек. Группу спекулянтов возглавляли Ю. Альмухометов, А. Т. Петрова и В. И. Ларин.

Работая в Богородском отделении "Союзтилья", они использовали служебное положение в корыстных целях. Под видом отоваривания утиля преступники скупали в Москве мануфактуру, трикотаж, галантерею, велосипеды и сбывали эти товары в Богородском и других районах по спекулятивным ценам.

Главари группы вовлекли в свои ряды местных спекулянтов Н. А. Сорокину, А. И. Кукину и других.

При обыске у спекулянтов изъято разных товаров на 24 тысячи рублей.

На днях спекулянты предстанут перед народным судом.

Колчин, младший лейтенант милиции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля, в 8 часов вечера, в клубе "Красный кожевник" будет прочитана лекция НА ТЕМУ:

Организация управления и планирование в легкой промышленности.

Лектор — начальник обллегпрома т. ЛУПАЧИК

Приглашается производственно-техническая интеллигенция заводов и артелей города. Билеты можно получить в районном парткабинете.

После лекции демонстрируется кино-картина.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ГОРТЕАТР

1 и 2 февраля

СПЕКТАКЛЬ

"ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ"

Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Типография им. Войкова ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧТО ТИПОГРАФИЯ

ВЫПОЛНЯЕТ ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ТИПОГРАФСКИЕ РАБОТЫ из бумаги заказчика.

Срок выполнения по указанию заказчика.

Артель "ТРУД" ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

организаций и граждан г. Богородска и района о том, что прием и выдача заказов по крашению различных тканей будет вновь производиться с 1 февраля с 9 часов утра до 6 часов 20 минут вечера, с перерывом на обед с 1 часу до 2 часов дня, кроме общих выходных дней. 1—2.

Заводу "Кожзаменитель" срочно ТРЕБУЮТСЯ

кошечары.

С предложением обращаться по адресу: улица Ленина, 101. 1—1.

Продается дом

Сушкиновская, 86. —

1—1

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области
улица Ленина, 202.

МЦ 1889

Телефоны: отв. редактора — 13, общий редакции — 24
Типографии — 83.

Типография им. Войкова

Подписанная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей
6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Тираж 8000 экз.